

小区变电箱起火 现场浓烟滚滚

# 环卫工任旭秒变“救火卫士”

“失火了，失火了！”正在五岔路口西北侧一垃圾转运站清理垃圾的环卫工任旭突然听到有人大声呼喊。闻声望去，发现距离垃圾转运站不远处，一小区上空浓烟滚滚。紧急时刻，任旭迅速拿起灭火器逆火而上，和群众一起将火势控制。近日，参与救火的热心市民许丽将一面写有“见义勇为 品德高尚”的锦旗送到平城区环卫服务中心机扫四公司，感谢环卫工任旭勇敢救火的义举。

“前几天，我们小区的一个变电箱突然起火，当时手边没有灭火器，看着火势越来越大，我们有点害怕……”说起当天着火时的情景，参与救火的市民许丽仍心有余悸。许丽说，当时她一边大声呼喊，一边拨打119。正在不远处垃圾转运站清理垃圾的环卫工任旭听到呼喊声，他循声望去，发现不远处已经浓烟滚滚，与此同时，许丽已跑来寻求帮助。任旭顾不上多想，拿出放置在

管理间的灭火器，三步并做两步奔向着火位置，对准火焰根部喷射灭火，火势得到基本控制，这时，消防人员也赶了过来，大家一起将火完全扑灭。在确保没有复燃危险后，任旭才返回垃圾转运站，继续投入到工作中。“一旦电线被引燃，后果不堪设想，幸亏任师傅反应及时……”许丽对任旭勇敢的表现连连称赞。

“遇到这种情况，没什么好犹豫的，肯定第一时间灭火。”任旭表示，这也得益于垃圾转运站消防器材的配备、对环卫工的岗前培训。据悉，该中心为所辖垃圾转运站全部配置灭火器，同时定期组织环卫工进行消防技能培训，要求环卫工掌握消防安全知识，熟练使用消防器材、具备火灾自防自救能力，切实提高全员安全防范意识，最大限度降低消防安全隐患。

本报记者 杨昱郁



热心市民许丽(左四)向任旭(右三)赠送锦旗 杨昱郁 摄

## 我市通报一批停运出租车及非法载客车辆

本报讯（记者 锦秀）为保障乘客及客运市场经营者的合法权益，营造良好的乘车及营商环境，近日，市交通运输综合行政执法队对近期停止运营接受培训处罚的23辆出租车、打击参与公路及城市客运非法载客营运的14辆自备车进行通报。

目前，停止运营接受培训处罚的23辆出租车车牌号为：晋BT0499、晋BT8819、晋BT4797、晋BT2654、晋

BT1230、晋BT2832、晋BT9836、晋BT6743、晋BT8017、晋BT9577、晋BT9762、晋BT9156、晋BT1902、晋BT5903、晋BT6095、晋BD99094、晋BT9904、晋BT6616、晋BT9584、晋BT0387、晋BD16838、晋BT9044、晋BT2717。打击参与公路及城市客运非法载客营运14辆自备车车牌号为：晋FNH325、晋B670K6、晋FD5468、晋

FQ0856、晋B5019Q、冀F576L7、蒙JJY112、晋BQQ664、晋B79402、晋B42C87、晋BED615、晋B6659G、晋B972D1、晋B56A77。

市交通运输综合行政执法队相关负责人表示，对多次受到投诉举报的违规车辆纳入年底服务质量考核；对被处罚的营运车辆信息推送至信用信誉共享平台，并与驾驶员个人的社会诚信挂钩。

5月25日至9月27日

## 大同绕城高速施工

本报讯（记者 辛雅君 张彩峰）昨日，记者从有关部门获悉，5月25日起，大同绕城高速公路路面施工改造。

据悉，大同绕城高速公路路面改造工程时间为5月25日至9月27日。为保证通行安全，施工期间，将双向封闭二广高速大同南互通与大同北收费站去往环城方向的主线车道及大同北收费站上行入口、云冈收费站、兴王收费站、平旺收费站、口泉收费站，途经大同绕城高速公路(S5501)的过境车辆绕行二广高速(G55)通行，去往封闭收费站的车辆可在就近收费站驶出高速，绕行周边国、省道。

高速交警提醒广大驾驶员，提前做好出行规划，合理安排出行路线，按照交通标志指示和信息预告有序通行，服从现场公安交警、路政及施工人员的指挥管理。

## 大学生自觉践行“光盘行动”

今年以来，大同大学强化宣传舆论引导和日常监督管理，成立忘忧草食品安全志愿者服务队，开展反食品浪费宣传，提倡“制止餐饮浪费、涵养节俭风尚”的理念，得到广大师生的积极响应，勤俭节约、反对铺张浪费的风气在校园蔚然成风。

22日11时许，学生们陆续来到餐厅排队打饭。记者看到，“珍惜粮食、厉行节约、反对浪费”的宣传海报张贴在餐厅入口处的醒目位置，时刻提醒师生员工树立科学饮食新理念，养成崇尚节

约、反对铺张浪费的良好习惯。餐厅窗口每天提供“大份饭、小份饭”，推出“拼盘菜”，满足师生的不同需求。而前来就餐的师生理性消费、按需点餐，并把餐盘里的饭菜吃得干干净净，自觉践行光盘行动。

在中午用餐高峰期，记者在餐盘收集处看到，学生们倾倒的多是汤汁和骨头之类的残渣。从“光盘”效果看，不浪费正在成为大学生的自觉行动。多名大学生表示，学校积极倡导文明卫生用餐，杜绝舌尖上的浪费后，在校园中刮

起一阵节约风，很多学生都能做到“光盘”，自觉抵制铺张浪费，共同营造节约光荣的良好氛围。

本报记者 刘剑



## 牧同乳业：让大同人喝上放心奶

2017年，被核准为“中国学生饮用奶定点生产企业”。目前，我市各中小学的学生都在喝牧同牛奶。

“牧同”拥有自己的奶牛基地，每头奶牛从出生就纳入耳标体系监控，保障每件产品均可追溯。完善的现代化牛舍设施、密闭产业链体系及无公害防疫粪便处理技术，可以保证奶牛呼吸新鲜空气、饮用洁净水源，确保产奶质量。全程真空装罐，保证了无菌的环境，让牛奶更安全。从原料入口到调味、发酵、杀菌、快速冷却、装罐，一气呵成。

“让大同人能喝上放心奶是牧同的初心，公司目前成为山西省最大的液态奶生产工厂，也是山西乳制品样板工厂。”该公司负责人说。

本报记者 杨昱郁



完善的现代化牛舍设施、全程真空装罐……“牧同牛奶”早已进入大同市民餐桌。大同市牧同乳业有限公司多年来秉承严格生产程序，近日，该公司被评为2021—2022年度大同市“诚信企业”。

“孩子一直喝牧同牛奶，说味道很

好。这是我们大同本土的产品，喝着放心！”一位学生家长说。2015年，大同市牧同乳业有限公司成立，引进了具有世界领先水平的生产线，主要生产灭菌乳、巴氏鲜奶、搅拌型酸奶、中性或酸性含乳饮料等，是集奶牛养殖、生产加工、销售一体化的大型乳制品生产企业。

本报讯（记者 尚铁军）“感谢你们为我解决了大麻烦。”近日，在僵持了9个月之后，在工地受了工伤的罗先生终于如愿拿到了赔偿款，他紧紧握着云冈派出所民警的手连声称谢。

近期，市公安局云冈分局云冈派出所在开展“百万警进千万家”活动中了解到，2022年8月，居民杨某在雇用罗某在某工地施工时，因墙体坍塌造成罗某左脚不慎受伤，罗某住院治疗。但此后，双方因护理费、误工费、营养费等工伤赔偿问题多次协商未果。罗某多次登门，但没有达到赔偿目的。对此，杨某希望有关部门调解处理或让罗某去起诉，但罗某认为起诉耗时耗力，便一直拖着。

为妥善解决这起矛盾纠纷，派出所启动调解机制，邀请人民调解员参与调解，充分倾听双方想法，随后结合具体情况，由调解员向双方当事人讲解《劳动合同法》《工伤赔偿标准》等相关规定。之后，民警从法理、情理多角度出发，耐心对双方进行劝解。最后，在双方均作让步的情况下达成调解协议，一场持续9个月的工伤劳动纠纷得以圆满解决。